



Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial
Property Rights and Competition Law
of the Law Faculty
of Charles University

Institut für Urheberrecht,
gewerbliche Schutzrechte
und Wettbewerbsrecht
der Karls-Universität

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE	
Diplomant:	Viktor Kalabza
Název práce:	Autorskoprávní ochrana počítačového programu, software jako služba
Rok odevzdání práce:	2012
Vedoucí práce:	JUDr. Irena Holcová
Oponent práce:	JUDr. Veronika Křest'ánová, Dr.
Úvod posudku:	Diplomant si za téma práce zvolil problematiku počítačového programu s cílem podat obecný výklad autorskoprávní úpravy ochrany počítačového programu a současně se v jeho rámci zaměřit na problémy dosud neřešené vůbec, či řešené nikoli jednoznačně tak, aby jeho práce byla kompromisem mezi ryze právními publikacemi nezohledňujícími důležité praktické otázky a publikacemi ryze odbornými zaměřenými naopak pouze na konkrétní praktickou problematiku bez uvedení souvislostí právních. Autor si je vědom toho, že v případě absence zákonné úpravy v některých případech či judikatury mohou existovat různé názory; své závěry pak považuje za možné předměty další diskuze. Zvláštní pozornost věnuje autor – jak sám uvádí - různým způsobům šíření počítačových programů prostřednictvím sítě Internet. Samostatnou kapitolu vyhradil aktuálnímu fenoménu softwaru jako služby.
Rozsah práce:	61 číslovaných stran
Obsah práce:	Práce je strukturována do těchto částí: I. Úvod; II. Prameny mezinárodního a evropského práva; III. Autorský zákon; IV. Software jako služba (SaaS), V. Závěr a některá aktuální témata. V práci jsou dále obsaženy obsah, Použité prameny, Summary v anglickém jazyce a seznam klíčových slov. Stěžejní kapitoly jsou dále členěny do subkapitol.
Zhodnocení práce po obsahové stránce:	Viktor Kalabza se ve své práci věnuje v souladu s cílem, který si vytkl, jak obecným výkladům platné právní úpravy - zejména autorskoprávní - ochrany počítačových programů, tak i některým praktickým problémům. Úvodní dvě části jsou věnovány kromě úvodu a cílů práce vymezení základních pojmů a právním pramenům mezinárodního a evropského práva ve vztahu k tématu. Ve III. části se diplomant zabývá úpravou autorského zákona ve vztahu k počítačovým programům včetně specifik licenčních smluv. Těžištěm práce je část IV. pojednávající o aktuálním fenoménu softwaru jako služby coby jedné z kategorií Cloud computingu, kdy autor osvětluje pojem virtualizace, modelu SaaS (včetně východisek, licencování a obsahu smluv o SaaS). V práci je obsažena též aktuální judikatura, ať evropská, tak česká, též např. německá. Práce je psána čtivě, se zřejmou znalostí problematiky. Autor v práci uvádí vlastní názory na některé otázky, s řadou z nich,

	zejména v závěru práce, lze souhlasit. Práci lze sice vytknout nepřesnost týkající se zařazení práv poskytovatele databáze mezi práva související v závěru práce, ale s ohledem na to, že v části výkladové na str. 18 autor uvádí správně charakter tohoto práva coby práva svého druhu, nemá tato nepřesnost vliv na kvalitu práce, jde o zřejmý omyl. Konstatuje se, že cíl práce byl v zásadě splněn. Charakter práce a míra samostatnosti autora při zpracování tématu odpovídají náročnosti tématu na teoretické znalosti.
Zhodnocení práce po formální stránce, vč. pracovních metod:	Práce je psána čtivě a srozumitelně – v souladu s vytčeným cílem – s použitím metody popisné a analytické. Práce má řádně psaný poznámkový aparát, též práce s literaturou je řádná.
Celkové hodnocení práce:	Diplomová práce splňuje jako celek, tedy jak z hlediska obsahového i z hlediska formálního, požadavky kladené na práci diplomovou a je způsobilá obhajoby.
Zadání pro obhajobu:	Zhodnocení stávající úpravy zkoumané problematiky, zejména se zaměřením na SaaS.
Navržený klasifikační stupeň:	V závislosti na průběhu a výsledku ústní obhajoby předběžně hodnotím práci známkou velmi dobře až výborně.
Praha dne 24.05.2012	<hr/> JUDr. Veronika Křest'ánová, Dr. oponent diplomové práce